
23. 7. 2012

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
16.7.2012 – 22.7.2012
Kabinet Petra Nečase (ODS) přerušil projednávání návrhu zákona o zavedení nových lhůt splatnosti
a vyšších sankcí za opožděné platby, který si klade za cíl zlepšení platební morálky v podnikatelském
prostředí.

 
Vláda

19. července 2012

Vláda dala zelenou návrhu zákona, který upravuje obchodování s emisními povolenkami
Postupný přechod od přidělování bezplatných emisních povolenek na emise skleníkových plynů k
systému nákupu povolenek v dražbách má zajistit nová právní úprava. Návrh zákona o podmínkách
obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů ve čtvrtek vláda odsouhlasila, sdělil
Mediafaxu zdroj.

Vláda přerušila projednávání zavedení vyšších sankcí za opožděné platby
Kabinet Petra Nečase (ODS) přerušil projednávání návrhu zákona o zavedení nových lhůt splatnosti
a vyšších sankcí za opožděné platby, který si klade za cíl zlepšení platební morálky v podnikatelském
prostředí. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek sdělil informovaný zdroj.

Ministři kývli na změny podmínek na podporu výstavby sociálního bydlení
Poskytování úvěru ze Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB) na výstavbu nájemních bytů pro seniory
a zdravotně postižené bude mít nová pravidla. Na úpravu podmínek ve čtvrtek podle informací
Mediafaxu kývla vláda, patří mezi ně snížení věkové hranice, bytové metráže i jiné nároky na
majetkové poměry.

Vláda nepřijala k poslaneckému návrhu na zpřísnění podmínek umělého oplodnění žádné
usnesení
Zpřísnění podmínek pro umělé oplodňování žádá poslanecká novela zákona o specifických
zdravotních službách, ke které ve čtvrtek vláda nepřijala žádné unesení. Agentuře Mediafax to sdělil
informovaný zdroj.

K odznakům pro účastníky národního povstání proti fašistům se vláda postavila neutrálně
S neutrálním stanoviskem vláda ve čtvrtek projednala návrh senátorů, podle kterého by měl stát
ocenit účastníky povstání z května 1945. Agentuře Mediafax to potvrdil důvěryhodný zdroj.

Ministři nesouhlasí se senátním návrhem na limity financování politických stran
Sociálnědemokratičtí senátoři Jiří Dienstbier a Miroslav Nenutil navrhují, aby peníze politickým
stranám nesměly dávat právnické osoby, maximální výše daru by pak mohla být jeden milion korun.
Vláda k novele zákona přijala ve čtvrtek negativní stanovisko, sdělil Mediafaxu dobře informovaný
zdroj.



Vláda odmítla senátní návrh změn v zákoně o zdravotních službách
Konec povinného souhlasu obou rodičů se zákrokem u nezletilého dítěte a kvarteto dalších změn
přináší senátní novela zákona o zdravotních službách. K návrhu sociálnědemokratických
zákonodárců vláda ve čtvrtek podle důvěryhodného zdroje Mediafaxu zaujala negativní postoj.

Vládě se postavila proti možnosti častější změny zdravotní pojišťovny
K senátní novele zákona o zdravotním pojištění, která má mimo jiné umožnit změnit zdravotní
pojišťovnu vždy k prvnímu dni kalendářního čtvrtletí oproti současné možné změně jednou za rok, ve
čtvrtek podala vláda negativní stanovisko. Agentuře Mediafax to sdělil dobře informovaný zdroj.

Vláda nesouhlasí s návrhem poslanců Věcí veřejných, kteří chtějí zrušit akcie na majitele
Akcie na majitele by měly přestat existovat, přejí si poslanci opoziční strany Věci veřejné. Kabinet
premiéra Petra Nečase (ODS) ve čtvrtek přijal k navrhovaným změnám několika zákonů negativní
stanovisko, sdělil Mediafaxu zdroj obeznámený s jednáním.

Vláda znovu odmítla snížení spotřební daně z motorové nafty
Ani další pokus o snížení spotřební daně z motorové nafty o dvě koruny na litr si ve čtvrtek sympatie
Nečasova kabinetu nezískal, uvedl zdroj agentury Mediafax. Po ČSSD poslali na vládu obdobný
návrh zákonodárci Věcí veřejných Michal Babák, Kateřina Klasnová, Radek John a Jana Drastichová.

Koaliční poslanci chtějí uspíšit část daňových zákonů, vláda není proti
Změnu účinnosti některých ustanovení daňové reformy z ledna 2015 na 1. leden příštího roku
projednal Nečasův kabinet ve čtvrtek s neutrálním stanoviskem, uvedl zdroj agentury Mediafax.
Návrh připravili zákonodárci z vládních stran.

Vláda zvedla palec pro vyčlenění 100 milionů korun na krytí úrokových rozdílů
Stát by mohl dorovnávat úrokové rozdíly mezi podporovanými vývozními úvěry a úvěry na běžném
bankovním trhu, ročně by na to mohl dát 100 milionů korun. V novele zákona to navrhují koaliční
poslanci, k jejich záměru se vláda ve čtvrtek postavila kladně, uvedla strana LIDEM.

Ministr Blažek pročistil vládní program od bodů týkajících se justice
Zavedení elektronických losovaček při přiřazování případů soudcům, povinné zveřejňování státních a
obecních smluv ani analýzu změn v obchodním rejstříku vláda ve čtvrtek neprojednala. Ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) nechal tyto body vypustit z programu, potvrdila vicepremiérka
Karolína Peake (LIDEM).

Rozpočtové schodky v letech 2014 a 2015 se budou snižovat pomaleji, rozhodla vláda
Deficit veřejných financí se bude snižovat v roce 2014 a 2015 pomaleji, než si vláda při svém nástupu
do funkce myslela. V roce 2014 by měl roční schodek dosáhnout 2,5 procenta, o rok později klesne
na 1,6 procenta, řekl ve čtvrtek po jednání vlády ministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09).

Vláda odmítla senátní návrh změn v zákoně o zdravotních službách
Konec povinného souhlasu obou rodičů se zákrokem u nezletilého dítěte a kvarteto dalších změn
přináší senátní novela zákona o zdravotních službách. K návrhu sociálnědemokratických
zákonodárců vláda ve čtvrtek zaujala negativní postoj, řekla vicepremiérka Karolína Peake (LIDEM).

Vláda schválila růst platů pro soudce a ústavní činitele v pěti variantách
Vláda schválila ve čtvrtek návrh zákona, který má zvýšit platy soudcům a ústavním činitelům.
Premiér Petr Nečas (ODS) řekl, že ministři rozpracovali změnu do pěti variant, podle původní měl
kromě soudců stoupnout o zhruba 11 tisíc korun hrubého plat i všem poslancům.

Vláda na měsíc přerušila projednávání plánu na boj se vzácnými onemocněními



Kabinet Petra Nečase (ODS) ve čtvrtek na měsíc přerušil projednávání Národního akčního plánu pro
vzácná onemocnění na léta 2012 až 2014, ačkoliv tento dokument již měla vláda původně mít hotový
v polovině roku 2011. Termín se ale několikrát odložil.

Poslanecká sněmovna

18. července 2012

Sněmovna schválila zákony měnící systém důchodového spoření
Nové zákony o důchodovém spoření ve středu na mimořádné schůzi schválila sněmovna v
závěrečném čtení bez jakékoliv diskuze. Normy mají umožnit vyvádění peněz ze státního
důchodového účtu do soukromých penzijních fondů i za situace, kdy ještě nebude fungovat jedno
inkasní místo (JIM).

Vláda i napočtvrté ustála hlasování o nedůvěře
Koaliční kabinet premiéra Petra Nečase (ODS) ve středu již počtvrté ustál hlasování o vyslovení
nedůvěry. Poslanci jednali více než sedm hodin, opozice, které vadí zejména chování ministra financí
v souvislosti s kauzou letounů CASA, však podle očekávání potřebných 101 hlasů nenašla.

Senát

18. července 2012

Senátoři měli výhrady k novele stavebního zákona, vrátili ji zpět poslancům
S pozměňovacími návrhy vrátili ve středu senátoři dolní parlamentní komoře novelu upravující
současnou podobu stavebního zákona. Návrhů na změnu novely nakonec senátoři odhlasovali celkem
šest.

Senát schválil zákon, podle kterého by operátoři měli uchovávat detaily o komunikaci
Na své středeční schůzi senátoři bezproblémově schválili novelu o elektronických komunikacích. Ta
znovu operátorům ukládá za povinnost uchovávat údaje o tom, kdo, odkud, s kým a po jakou dobu
komunikoval, a to půl roku zpětně.

Senátoři schválili zákon o přímé volbě prezidenta
Přestože v Senátu ve středu zaznívaly připomínky k nedostatkům zákona o volbě prezidenta
republiky, zákon byl senátory schválen. Podpořilo ho 44 senátorů, čtyři byli proti.

Kopie úředních dokumentů zlevní na pětikorunu, rozhodli senátoři
Správní poplatek za pořízení kopií úředních dokumentů má od druhé stránky klesnout ze současných
patnácti na pět korun. Počítá s tím novela zákona o správních poplatcích, kterou navrhli ministři
vnitra a financí, a kterou ve středu schválili senátoři.

Novelu občanského soudního řádu vrátil Senát zpět poslancům
Senátoři na své 24. schůzi vrátili dolní parlamentní komoře novelu občanského soudního řádu, která
by podle předkladatelů měla ulehčit přetíženým soudům. K novele připojili několik pozměňovacích
návrhů.

Senátoři podpořili novelu o Státním fondu rozvoje bydlení
Senátoři ve středu 48 kladnými hlasy schválili novelu zákona o Státním fondu rozvoje bydlení
(SFRB). Česká republika tak získá stovky milionů korun z evropského finančního nástroje JESSICA
na investice do bydlení.



Novelu trestního zákoníku senátoři zamítli, je podle nich paskvilem
Senát ve středu 53 hlasy zamítl úpravu trestního zákoníku, pro hlasovali jen dva senátoři. Novela
měla podle navrhovatelů zrychlit proces podmíněného propuštění z věznice u pachatelů drobné
kriminality.

Senátoři poslali do sněmovny zákon posouvající hranici povinné zdravotní kontroly řidičů
Se dvěma pozměňovacími návrhy jednomyslně senátoři ve středu schválili senátní novelu o provozu
na pozemních komunikacích. Úprava nyní poputuje do Poslanecké sněmovny.

19. července 2012

Senátoři podpořili petici za regionální školství
Na své 24. schůzi senátoři jednomyslně podpořili petici Za záchranu českého regionálního školství. V
horní komoře ji kromě zástupce petentů představil stínový ministr školství Marcel Chládek (ČSSD), k
problematice se vyjádřil i ministr školství Petr Fiala (nez.).

Novelu, která má snížit počet dětí v ústavech, vrátili senátoři poslancům
Senát ve čtvrtek jednomyslně rozhodl vrátit novelu zákona o ústavní výchově, která má za cíl snížit
počet dětí v ústavech, zpět do Poslanecké sněmovny. K novele senátoři přidali pozměňovací návrh
ústavně-právního výboru.

Senátoři schválili návrh na omezení imunity, nyní ho projednají poslanci
Horní parlamentní komora ve čtvrtek schválila 49 hlasy senátní návrh na omezení imunity
zákonodárců, který předložili Soňa Paukrtová (TOP 09 a Starostové) a Miroslav Antl (za ČSSD).
Novela nyní poputuje s jedním pozměňovacím návrhem do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

Návrh na omezení poslanecké imunity senátora Kubery horní parlamentní komora
nepodpořila
Senát ve čtvrtek svými hlasy nepodpořil návrh na omezení imunity zákonodárců, který připravil
senátor Jaroslav Kubera (ODS). Imunita poslanců a senátorů se podle novely měla vztahovat pouze
na jejich projevy a hlasování v parlamentu.

Senátoři podpořili zákon, který zpřesňuje povinnosti při stavbě budov
Senát ve čtvrtek odsouhlasil novelu zákona o hospodaření s energiemi. Úprava zavádí například
energetické "štítkování" budov, tedy průkaz energetické náročnosti, který by měl jasně ukázat, kolik
energie budova potřebuje.

Senátoři zamítli návrh o pomalejším růstu důchodů
Podle očekávání senátoři zavrhli novelu o důchodovém pojištění. Proti návrhu se postavilo 39
senátorů, pro bylo jen 10 přítomných.

20. července 2012

Senátoři zamítli novelu zákona podporující pěstounskou péči
Senátorům se na páteční chůzi nezamlouvala novela ministerstva práce a sociálních věcí o sociálně-
právní ochraně dětí. Návrh senátoři zamítli 27 hlasy, pro bylo devět přítomných.

Senátoři vrátili novelu napravující chybu v zákoně o státní sociální podpoře poslancům
Senát na své páteční schůzi vrátil novelu zákona, která napravuje chybu, kdy je zamezený souběh
vyplácení rodičovského příspěvku s příspěvkem na péči pro postižené děti do sedmi let, zpět dolní
parlamentní komoře. K úpravě senátoři připojili pozměňovací návrhy.

Senátoři pustili do druhého čtení úpravu týkající se karet sociálních systémů



Senát jednomyslně propustil do druhého čtení úpravu zákona senátorů Zdeňka Škromacha (ČSSD),
Boženy Sekaninové (ČSSD) a dalších, která reaguje na nedostatečně připravený projekt karty
sociálních systémů. Novelu budou nyní projednávat výbory.

Návrh na způsob financování hasičských jednotek poslali senátoři do Poslanecké sněmovny
S pozměňovacím návrhem senátoři v pátek jednomyslně odsouhlasili svůj návrh zákona o
pojišťovnictví. Základní myšlenkou navrhované novely, která nyní míří k projednání poslancům, je
zajištění vícezdrojového financování jednotek Hasičského záchranného sboru ČR a dobrovolných
hasičů obcí.

Ministerstvo spravedlnosti

20. července 2012

Ministr spravedlnosti chce vybrat pražského vrchního státního zástupce výběrovým řízením
Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) by chtěl vybrat nového šéfa Vrchního státního
zastupitelství v Praze pomocí výběrového řízení. Informaci Mediafaxu v pátek potvrdila mluvčí
ministerstva Petra Hrubá, nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman s tímto postupem nesouhlasí.

Pozn.:

Státní maturita bude mít v následujících dvou letech pouze jednu úroveň
17. července 2012 - Ministr školství Petr Fiala (nez.) v úterý představil změny, které se týkají
státních maturit v následujících dvou letech. Její povinnou část budou studenti skládat ze dvou
předmětů, které budou mít pouze jednu úroveň obtížnosti.

Ombudsman: Výsledky maturitních zkoušek mohou přezkoumat krajské soudy
19. července 2012 - V případě, že Kancelář veřejného ochránce práv zjistí pochybení na straně úřadů
ohledně maturitních zkoušek, může v odůvodněných případech žádat ministerstvo školství, případně
přímo ministra o jejich přezkum. Agentuře Mediafax to ve čtvrtek řekla zástupkyně ombudsmana
Jitka Seitlová.

Ombudsman: Za problémy s registrem vozidel mohou lidé požadovat přiměřené
zadostiučinění
20. července 2012 - Majitelé automobilů, kteří byli vystaveni problémům s nedostatečným
fungováním registru motorových vozidel, mohou po ministerstvu dopravy žádat přiměřené
zadostiučinění za vzniklou nemajetkovou újmu. Agentuře Mediafax to v pátek řekl ombudsman Pavel
Varvařovský.

Zroj: Mediafax.cz
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